

对江苏未来五年期盼满满 一起来听代表们的“好声音”



江苏省第十四次党代会将于11月24日至27日在南京召开。11月22日下午,肩负着全省540多万名党员、26.9万多个基层党组织的重托,承载着8400万江苏儿女的期待,出席会议的890名代表从全省各地陆续抵达住地,向大会报到。五年一次的党代会,他们关注哪些议题,又将如何为江苏发展建言献策,一起来听听他们的“好声音”。



扫码看视频

现代快报+记者 鹿伟 张瑜 徐红艳 卢河燕 熊平 赵丹丹/文 顾炜 王曦 郑芮/拍摄制作



王长青



吴林珂



顾青青



赵亚夫



孙春梅



丁养锐

●他们关心健康江苏的发展 培养更多医药卫生人才,推进江苏慢病管理体系建设

新华传媒大酒店是在宁高校科研院所代表团住地,这里高校学术大咖云集,更有不少来自南京高校的掌门人。“五年来,医疗行业的变化是翻天覆地的。我们看到了党和国家的高度重视,看到了社会的广泛支持,同时大家的健康意识普遍提高,促进了全社会更加健康有序协调地发展。”南京医科大学党委书记王长青十分关注“科教兴省”战略如何为江苏经济社会发展作出更大的贡献。他还关注健康江苏建设,关注如何提高全民健康卫生水平,“作为高等医学教育的代表,我们要立足新发展阶段培养更多更优秀的人才,让他们更好地服务祖国医药卫生事业,服务美好的新江苏建设。”

南京市第一医院呼吸内科护士长吴林珂首次参加江苏省党代会。2020年她曾驰援武汉,坚守52天。“作为一名医务人员,我很关注健康江苏的发展,希望能有更多更好的举措去推进江苏慢病管理体系的建设。”吴林珂说,希望江苏可以继续提高慢性病医疗服务水平,为群众提供全方位、全周期的服务。

连云港市第四人民医院感染科副主任顾青青表示,这次来参会肩上责任重大,“我是一名医务工作者,从事传染病防治工作,目前我国疫情整体向好,希望未来我们在传染病防治方面能取得更大成就。”顾青青表示,希望自己能为健康江苏作出更大的贡献。

●他们关注乡村振兴 建议发展生物多样性农业,农民社会保障进一步完善

在报到住地,现代快报记者见到了全国脱贫攻坚楷模、时代楷模、镇江市人大常委会原副主任、农技专家赵亚夫。他还是一如既往地关注乡村振兴、农业发展。“推进乡村振兴,就是要让农民更好地发动好、组织好,让他们真正成为农业农村现代化的主体。”他认为,让农民走共同富裕道路,办好合作社是一个好办法。另外就是要走绿色发展道路。“最近十多年,我专门研究了生物多样性农业发展道路,探索了一条绿色发展之路,可能这样会比较较好地协调平衡经济发展和

环境保护。”

作为基层代表,南通市通州区东社镇开心田园生态农场总经理孙春梅希望未来五年,江苏的农村更美丽,望得见山,看得见水,记得住乡愁,“希望农民的社会保障体制进一步完善,可以有更多的乡土人才助力乡村振兴。”

作为基层农业企业家代表,江苏保丰集团党支部书记、总经理丁养锐则希望未来五年江苏能加强对农业农村企业的扶持,让企业带动更多的农户致富。

11月22日下午,出席江苏省第十四次党代会的代表陆续抵达住地,向大会报到。在报到现场,90后党代表的身影,特别引人注目。他们意气风发、朝气蓬勃,他们有理想、有本领、有担当。报到当天,现代快报记者采访到了其中的3位,她们都来自行业一线,每个人都是独当一面的行业翘楚,对未来五年充满最青春的期待。

现代快报+记者 鹿伟 张瑜 徐红艳 徐苏宁/文 顾炜/摄

有理想、有本领、有担当! 90后党代表来报到



张黎星



许安琪



李敏



苏绣传承人张黎星: 推动苏绣文化传承创新发展

“作为一名90后苏绣传人,参加这次省党代会我非常激动,也感觉责任重大。”1990年出生的张黎星来自苏绣小镇苏州镇湖,从事国家级非遗苏绣技艺的传承工作,“来参会前,很多青年绣娘特别嘱咐我,一定要把她们们的声音带进会场。”

张黎星所在的镇湖街道,苏绣是主要产业。小时候经常看奶奶刺绣,耳濡目染中,张黎星从小就对苏绣产生了浓厚的兴趣。后来,她师从苏绣大师、江苏省非物质文化遗产传承人卢福英,学习到精湛的针法技艺,她说有自信也有责任把苏绣技艺传承下去。

这次来参会前,就有很多绣娘朋友跟张黎星说,让她一定要把青年绣娘的声音带到党代会上。“期待能够更多地了解未来五年传统文化传承发展的蓝图,进一步做好苏绣传承发展工作。”张黎星表示,省市级政府的关心支持,给了青年绣娘坚定的信心和决心,苏绣文化品牌的影响力、辐射力和吸引力不断增强。她介绍,过去五年,苏绣取得了不少成绩,组建了一支“阶梯式”的苏绣人才队伍,策划了一批“规模化”的苏绣展演活动,走出了一条“特色化”的乡村振兴路子。

作为基层90后苏绣传承人,张黎星说,自己要充分发挥党员先锋模范作用,切实担负起新时代赋予苏绣传承人的使命,“要在推动苏绣文化传承创新发展中更加注重‘靓文化’‘建载体’‘育人才’,为江苏文化强省建设作贡献。”

奥运冠军许安琪: 不管在哪个岗位都希望为运动员做点事

休闲大衣搭配运动鞋,1.83米的许安琪一亮相,就被媒体包围。1992年出生的许安琪表示,江苏是体育大省,她更关注体育发展方面的问题,“希望通过党代会,了解运动员后续的发展问题,同时希望更多人能

参与到体育锻炼中。”

里约奥运会、2019年世界击剑锦标赛、东京奥运会……这几年,南京姑娘许安琪参加了不少重大赛事,也见证了体育事业的蓬勃发展。“体育对每个人来说都是非常重要的。希望未来会有越来越多的人关注体育,参与体育运动,也希望我们可以把这种理念传递给大众。”许安琪说。

80分钟内斩获两块金牌,江苏姑娘张雨霏在东京奥运会上“破茧成蝶”惊艳世界。同样是运动员出身,作为学姐的许安琪更懂得这背后的付出和努力,“这绝不是一件巧合的事情,张雨霏是通过平时的刻苦训练换来的成绩,有付出就会有收获。”

谈及未来的发展,许安琪透露,可能会在南京体育学院就职,“不管在哪个岗位,都希望为运动员多做一些事情,包括运动员退役后的安置等问题,希望可以更好地解决。”

“花乡维纳斯”李敏: 关注乡村振兴,带老乡一起致富

江苏沭阳县新河镇春生村纪检委员李敏,是本次党代会4名90后党代表之一。

7岁时因为车祸,李敏失去了左臂,但这并没有让她消沉。沭阳被称为花木之乡,2012年毕业后,得益于新河镇良好的创业环境,李敏开始销售花木。之后运营网店、做直播,她都很很有想法,目前年成交额已达160多万元。在当地,她被称为“花乡维纳斯”。

自己经营好网店是一方面,更重要的是帮助其他人一起致富。从开网店开始,李敏就一直鼓励身边的人、同村的年轻人一起开办,几年来,她先后帮助200多人开办了网店。“从小到大,我受到过很多帮助,所以我也很想帮助更多的人。我们新河镇现在是户户搞经营,人人有钱赚。”李敏自豪地说。

在这个90后眼中,成为一名共产党员并以党代表身份参加党代会,是党组织对她的认可和鼓励。“2011年,我成为一名共产党员,觉得特别光荣。随着毕业、工作,我越来越能感受到作为一名党员,身上所肩负的责任和使命。”

乡村振兴是李敏一直关注的话题。李敏说:“希望更多的年轻人能够加入,把我们的优质花木销售到全国各地,实现创业致富、就业增收。此外,努力促进地方花木产业特色化、规模化、标准化、品牌化发展,把家乡建设得更美好。”